

# “总书记真是把群众冷暖放在心上”

## ——习近平总书记视频连线看望慰问基层干部群众凝聚奋进力量

### 党的二十大报告单行本 和《中国共产党章程》外文版出版发行

### 感念牵挂

每逢佳节倍思亲。“新春佳节，我更牵挂基层的干部群众。”习近平总书记深情的话语传遍大江南北，温暖着人们的心。

山西省汾西县僧念镇段村，村民梁文爱的家里窗明几净，年货早已备好。一年前，习近平总书记冒雪来到她家看望，送上新春祝福。“又到春节，总书记再次为全国人民送上关心和祝福，我们的心里热乎乎的。”梁文爱笑着说。

“民以食为天。‘菜篮子’、‘米袋子’、‘果盘子’，事关千家万户，是最基本的民生。”习近平总书记的一席话，让吉林省松原市市场监督管理局食品流通监督管理科科长杨化军倍感责任重大。作为一名食品安全监管人员，他和同事每天穿梭于全市食品批发市场、超市、便利店等，仔细查看各类食用农产品的采购信息，排查食品安全风险隐患。

“我们会牢记总书记的要求，做好日常监督检查、加强抽样监测力度频次，让百姓在春节期间吃得放心、吃得安心。”杨化军说。

冬日暖阳的映照下，广州市越秀区六榕街综合养老服务中心灯笼高挂，洋溢着浓厚的节日气氛。

活动室内，78岁的谭慧娟老人正在剪“春”字。听到工作人员讲述习近平总书记视频连线时关心关注老年朋友的新闻，谭慧娟满是感动：“总书记真是把群众冷暖放在心上。”

“这里的工作人员把我们的饮食起居照顾得很好，还定期开展手工、绘画、种花等活动，生活丰富多彩，让我们就像住在自己家里一样。在这里，我和其他老人一起相互陪伴，一定能过一个踏实舒心的好年。”谭慧娟说。

“虽然隔着屏幕，但我依然能感受到全国各地浓浓的年味，感受到大家的幸福和喜悦，我的心同大家、同全国各族人民的心始终是连在一起的！”癸卯兔年春节即将到来之际，1月18日，习近平总书记通过视频连线看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以新春的美好祝福。

真挚而深情的话语，给广大干部群众送来节日的温暖，激发拼搏奋进的力量。大家表示，将牢记习近平总书记的殷切嘱托，全面贯彻落实党的二十大精神，坚定信心、抖擞精神，齐心协力加油干，在新的一年里要有更大作为、更大收获。

### 牢记嘱托

新疆南部的塔克拉玛干沙漠，寒风刺骨，气温已低至零下二十多摄氏度。位于这里的中石油塔里木油田，是我国“西气东输”的主力气源地，也是千家万户温暖过冬的保障。

当前，我国正处于冬季用能高峰期。巡检归来，听着同事们转述总书记视频连线的热烈场景，46岁的艾买提江·依得热心里暖意流动。作为塔里木油田公司的一名输气工，他每天冒着严寒在站内巡检3次，认真检查管道的每一处接口阀门，确保站内设备平稳运行。

艾买提江·依得热说：“总书记要求我们守住民生用能底线，确保群众温暖过冬。我将牢记嘱托，在岗一分钟，认真六十秒，及早发现隐患，保证站内平稳供气、安全供气，让大家过一个暖暖和和的春节。”

太行山深处，瓦日铁路红旗渠站每天接发140多趟列车，为电煤保供和民生物资高效运输发挥着重要作用。

“总书记说，确保重点物资运输畅通有序，这句嘱托我会牢牢记在心里。”收看了习近平总书记视频连线看望慰问基层干部群众的新闻，中国铁路郑州局集团有限公司安阳综合段红旗渠站站长毕福兴深感重任在肩，“春运期间，我们24小时轮流倒班，加强与列车调度、司机的沟通协调，尽一切力量确保物资能够快速通畅地运往各地，保障人民群众过好年。”

阖家团圆、辞旧迎新的时刻，依旧有人坚守岗位、护万家灯火。

天光未亮，寒气深重。距中缅边境约100公里的双坡垭口上，云南出入境边防检查总站德宏边境管理支队木康边境检查站的郑兆瑞和战友们开始了一天的执勤。每到年味渐浓时，便是这些移民管理警察最忙碌的时候。

“防范各种突发事件和安全事故，确保全国各族人民过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节，这是总书记的嘱托，更是我的责任。”郑兆瑞说。每天查缉3000余辆车、检查搬运3吨货物，在这里工作了20年的他没有喊过一声苦：“面前是祖国的边境线，身后是千家万户的平安喜乐，我们所有的辛苦都值得。我愿意永远坚守在这里，为祖国西南边陲的安宁贡献自己的力量。”

### 接续奋斗

新春将至，位于武汉的华中科技大学同济医学院附属同济医院依旧忙碌不息。从急诊到ICU，医护人员全力诊疗，恪尽职守。

“习近平总书记通过视频连线，向全国广大医务工作者致以新春的祝福，让我们深受感动、充满动力。”同济医院呼吸与危重症医学科主任赵建平说，“疫情防控仍处于吃劲的时候，我们会牢记总书记的谆谆嘱托，发挥呼吸与危重症医学科救治新冠患者的学科优势，在新冠救治中勇担重任，全力以赴、迎难而上，不负‘保健康、防重症’的使命，践行‘人民至上、生命至上’的诺言，在坚持中迎来胜利的曙光！”

瑞雪兆丰年。贵州毕节市赫章县中营村，喜迎新年的村民们忙着杀年猪，备年货，整个村子热闹喜庆。

习近平总书记送来的新春祝福，令中营村党支部书记唐伟倍受鼓舞。他说：“总书记强调新时代的乡村振兴，要把特色农产品和乡村旅游搞好，为我们已脱贫地区下一步发展指明了方向。2022年，全村高山冷凉蔬菜、蓝莓等特色产业产值近600万元。在新的一年里，我们要将总书记的关怀转化成不懈奋斗的力量，充分发挥党员干部的带头作用，持续推进乡村旅游、特色产业协同发展，和村民们一起振兴美丽乡村，把日子越过越红火。”

人勤春来早。正在奋力建设共同富裕示范区的浙江省，各地车水马龙、市场火热，大街小巷洋溢着浓浓年味。

“习近平总书记的新春祝福，既是对过去一年工作的肯定，也鼓励着我们在新年奋勇争先、善作善成。”浙江省东阳市委书记楼琅坚表示，今年，我们将着力发展磁性材料、生物医药、影视文化、木雕家居等产业，提升公共服务水平，持续开展“扩中”“提低”共富大行动，在推进共同富裕进程中百尺竿头更进一步，让人民群众享有更多的获得感、幸福感、安全感。

新华社北京1月19日电

## 2022年12月我国货物和服务贸易进出口规模42382亿元

国家外汇管理局19日发布数据显示，2022年12月，我国国际收支口径的货物和服务贸易进出口规模42382亿元，同比下降6%。其中，货物贸易顺差4022亿元，服务贸易逆差765亿元。

按美元计值，2022年12月，我国国际收支口径的货物和服务贸易出口3268亿美元，进口2801亿美元，顺差466亿美元。

## 十七部门印发方案：力争到2025年制造业机器人密度较2020年实现翻番

记者19日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部等十七部门印发《“机器人+”应用行动实施方案》，提出到2025年，制造业机器人密度较2020年实现翻番，服务机器人、特种机器人行业应用深度和广度显著提升，机器人促进经济社会高质量发展的能力明显增强。

方案指出，为加快推进机器人应用拓展，决定开展“机器人+”应用行动。方案明确了主要目标，到2025年，制造业机器人密度较2020年实现翻番。聚焦10大应用重点领域，突破100种以上机器人创新应用技术及解决方案，推广200个以上具有较高技术水平、创新应用模式和显著应用成效的机器人典型应用场景，打造一批“机器人+”应用标杆企业，建设一批应用体验中心和试验验证中心。

方案明确深化重点领域“机器人+”应用，增强“机器人+”应用基础支撑能力，提出构建机器人产用协同创新体系、建设“机器人+”应用体验和试验验证中心、加快机器人应用标准研制与推广、开展行业和区域“机器人+”应用创新实践、搭建“机器人+”应用供需对接平台等。

## 新冠、罕见病等用药进医保平均降价超六成

### 新版国家医保药品目录将于2023年3月1日起正式实施

阿兹夫定片等新冠治疗用药进医保，谈判和竞价新准入的药品平均降价达60.1%、预计未来两年将为患者减负超900亿元……最新版国家医保药品目录18日在京公布。新版医保药品目录哪些看点值得关注？将老百姓用药带来哪些影响？国家医保局当日召开新闻发布会作出回应。

当前，调整后的国家医保药品目录内药品总数达2967种，新增药品涵盖2个新冠治疗用药、7个罕见病用药、22个儿童用药等。阿兹夫定片、清肺排毒颗粒经过本次谈判纳入国家医保药品目录后，国家医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品已达600余个。

“2022年目录调整支持国产创新药、新冠治疗药、儿童用药等重点领域药品。”国家医保局医药服务管理司副司长黄心宇说，肿瘤、罕见病等重大疾病用药、糖尿病、慢阻肺等慢性病用药被纳入新版目录，将进一步提高保障水平。

据介绍，本次目录新增的药品绝大部分是5年内新上市的药品；新增的111个药品中有23个药品是2022年获批，随即被纳入当年目录；20个国产重大创新药品谈判成功，成功率高达83.3%，高于整体谈判的成功率。

在抗肿瘤领域，本次谈判不仅新增了洛拉替尼等疗效显著的新药，此前目录中的恩沙替尼等药品价格也有显著下降。以信达生物制药集团生产的信迪利单抗为例，该药物覆盖肺、胃、食管等高发癌种，进医保报销后的费用大幅降低，让更多患者获益。

“新增的谈判竞价药品价格降幅达到60.1%，与去年基本持平，叠加谈判降价和医保报销双重减负效应。”黄心宇介绍，在未来两年内，新版医保药品目录预计将为患者减负超过900亿元。

值得注意的是，2022年医保药品目录调整首次制定了竞价准入规则，目录外非独家药品通过竞价形成统一支付标准后可以纳入目录，共有17个药品以这种方式被纳入目录，平均降价60.5%。

据最新消息，新版国家医保药品目录将于2023年3月1日起正式实施。

## 中国足协执委、原秘书长刘奕接受监察调查

中国足球协会第十一届执委会成员、原秘书长刘奕涉嫌严重违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

## 中国足协常务副秘书长兼国管部部长陈永亮接受审查调查

中国足球协会常务副秘书长兼国家体育总局国管部部长陈永亮涉嫌严重违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

# 保供稳价不放松 安心过节有保障

## ——国新办发布会介绍春节保供应促消费情况

春节将至，节日期间居民生活必需品市场供应是否充足？如何既满足民众又做好疫情防控？国新办19日举行新闻发布会介绍相关情况。



工作人员在农产品物流园搬运蔬菜 图据新华社

### 春节期间市场供应充足 预计价格以稳为主

商务部副部长盛秋平介绍，据商务大数据监测，目前市场运行总体平稳有序。市场供应充足。各地大型批发市场、连锁超市生活必需品备货量比平日增长20%至30%，同比增长10%左右；1月1日至17日，200家大型批发市场猪肉、鸡肉、水果交易量比去年农历年同期分别增长6.7%、6.4%和2.7%。价格总体平稳。1月18日，粮油

价格与一周前基本持平；肉类价格小幅波动；禽产品价格小幅上涨；受季节性因素影响，30种蔬菜平均价格上涨9.2%，但比去年农历年同期下降5.0%。

销售稳步恢复。1月上旬，商务部重点监测零售企业销售额环比增长8.7%，同比增长2.5%。

“后期来看，生活必需品市场供应充足、品种丰富，预计春节期间价格以稳为主。”盛秋平说。

为做好春节期间居民生活必需品市场供应，盛秋平说，将做好货源组织，丰富节日市场供应；紧盯节日市场形势，统筹做好生活必需品储备投放；引导商贸流通企业节日期间正常营业，推动农批农贸市场、商超电商、外卖快递企业“能开尽开”，鼓励重点商超适当延长营业时间。

### 春节期间涉疫药品和医疗用品稳价保质工作不放松

春节期间，做好涉疫药品和医疗药品的保供稳价工作十分重要。国家市场监管总局价格监督检查和反不正当竞争局负责人陈志江说，市场监管总局部署开展为期半年的全国涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动。当前，专项行动已经在全国市场系统全面展开。

据介绍，近一个月来，全国市场监管系统共立案查处各类涉疫药品和医疗用品违法案件7880多件，为消费者挽回经济损失6310多万元，处罚金额近千万元。对很多严重违法哄抬价格、假冒劣违法行为按照有关法律法规顶格处罚。

陈志江说，下一步，市场监管部门将全面推进稳价保质专项行动。特别是在春节期间，畅通12315投诉举报渠道，加强农村地区涉疫药品和医疗用品价格监管，部署节假日市场巡查和价格监测，做到春节期间稳价保质工作不放松，人民群众合法权益有保障。

### 新闻延伸

#### 春节期间严肃查处“天价”事件等价格违法行为

市场监管总局价格监督检查和反不正当竞争局负责人陈志江19日说，市场监管总局高度关注春节期间市场价格形势，严肃查处各类价格违法行为，特别是各类“天价”事件等严重损害消费者权益的恶劣行为。

国新办当天举行新闻发布会，介绍春节期间保供促消费工作。陈志江在发布会上说，市场监管总局将立足稳物价、促消费，聚焦三方面：

聚焦民生领域。重点关注粮油肉蛋奶、蔬菜水果、特色商品等线上线下市场价格的变化情况。严肃查处价格欺诈、未明码标价等扰乱市场价格秩序的行为。密切关注煤炭、天然气等价格的波动情况，确保人民群众温暖过节。

聚焦旅游出行领域。保障群众旅游出行价格基本稳定。督促公路、铁路、民航等交通领域的经营者严格落实国家有关价格政策要求。密切关注酒店、旅游、餐饮行业消费情况，规范景区、餐饮、住宿、娱乐、购物等环节价格秩序。

聚焦苗头性和倾向性问题。早发现、早处置，保障人民群众合法权益。加强形势研判，突出生活必需品、出行服务等消费热点，加强价格监测和分析预警，提高监管敏锐性和针对性。

### 成都市新津区挂牌出让国有建设用地使用权公告

新津成公资土网挂告(2023)01号

根据《土地管理法》、《城市房地产管理法》、国土资源部39号令规定及《国有建设用地使用权出让办法》，成都市新津区公共资源交易服务中心受出让委托人委托以挂牌出让的方式组织出让1宗国有建设用地使用权。现就有关事项公告如下：

一、网上挂牌出让宗地基本情况：

序号	宗地编号	宗地位置	净用地面积(平方米)	土地用途及出让年限	挂牌出让起始价	竞买保证金(万元)	挂牌出让起止日期	规划设计条件			项目产业要求	出让入		
								容积率	建筑密度	建筑高度				
1	XJ2022-17(001)	新津区普兴街道五星社区六组九组	92799.20合139.1968(亩)	工业用地50	25万元/亩	1044	2023年02月08日09时至2023年02月22日14时	1.0≤容积率≤3.0	建筑密度≥40%	建筑高度为满足航空限高要求	二类工业用地	350万元/亩	食品饮料制造	成都市新津区规划和自然资源局

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，竞买申请人可独立竞买也可联合竞买，但出让方案或法律法规有特殊要求的除外。

三、申请参加本公告土地竞买的，竞买保证金须按所竞买宗地对应金额足额缴纳。

四、本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上报名(缴纳外币竞买保证金的除外)及竞价及竞价。竞买申请人可通过成都市公共资源交易服务中心门户网站(https://www.cdggzy.com/)查询网上报名用户注册、网上注册操作指南、网上挂牌出让国有建设用地使用权规则，并于2023年01月28日起下载出文件。

五、已注册为网上报名用户的竞买申请人须在2023年02月20日16时之前足额缴纳竞买保证金。2023年02月20日16时30分之前通过成都市公共资源交易服务中心门户网站(https://www.cdggzy.com/)土地网上报名系统完成网上报名手续，并于2023年02月22日14时前登录网上挂牌出让系统，根据系统提示参与竞价或查看交易结果。(报名咨询电话：028-82552373)

六、本公告未尽事宜详见出让文件，并以出让文件中附录的行政主管部门的文件为准。本公告发布后，可能出现延期、中止、终止等变更情况。为保障各竞买人顺利参加公共资源交易活动，敬请各竞买人在交易开始前随时关注查询相关公告信息。

联系地址：新津区迎宾大道294号A区四楼  
详情见：全国公共资源交易平台(四川省)(http://ggzyjy.sc.gov.cn) 成都市公共资源交易服务中心(https://www.cdggzy.com) 成都市规划和自然资源局(http://mpnr.chengdu.gov.cn)

成都市新津区公共资源交易服务中心  
2023年1月19日